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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΦΥΣΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ -  Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 
 
 
ΘΕΜΑ 1ο 
 
1. – δ 
2. – γ 
3.  – γ 
4.  – β 
5. α – Σωστό 
  β – Λάθος  
 γ – Λάθος  
 δ – Σωστό 
 ε – Σωστό 
 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
 
2.1 α. Είναι πιο σταθερός ο πυρήνας XA

Zi
  

β. Το µέγεθος που χαρακτηρίζει την σταθερότητα του πυρήνα είναι η 
ενέργεια σύνδεσης ανά νουκλεόνιο 

A
EB  . Ισχύει 

yx BB EE >  ,  άρα 

A
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Άρα ο πυρήνας XA

Zi
 είναι σταθερότερος  

2.2 α.  HONHe 1
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β. γRnRn 222
86

*222
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2.3 Ο δείκτης διάθλασης n ορίζεται από τη σχέση 
c

c
n o
= . Επειδή η ταχύτητα 

c στο υλικό είναι πάντα µικρότερη από την ταχύτητα co στο κενό, 
προκύπτει n>1. Για το κενό ισχύει 1

c
cn o
== . Άρα 1n ≥  

2.4 Η απόδειξη βρίσκεται στη σελίδα 19 του σχολικού βιβλίου  
 
 
ΘΕΜΑ 3ο 
 
Α.1 eV75,12ΕE 1α =−  άρα eV85,0075,12ΕE 1α =+=  όµοια eV51,1Eβ −=  

και eV4,3E γ −=  
Α.2 4n
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α =⇒=⇒=⇒=  
 Όµοια για  3nEB =⇒  και για 2nE γ =⇒  
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Α.3 n=4 
 n=3 
 n=2 
 n=1 
 
 
Παρατήρηση: Γενικά οι µεταβάσεις είναι 6 αλλά σύµφωνα µε την εκφώνηση 
ζητούνται οι συγκεκριµένες τρεις.  
 
Α.4 Επειδή το e- (ηλεκτρόνιο) δεν δέχεται την επίδραση του πεδίου του 

πυρήνα βρίσκεται σε άπειρη απόσταση από αυτόν. ∆ηλαδή το άτοµο 
ιονίστηκε 

  
 eV6,13ΕΕE 1ιον =−= ∞  
 Άρα eV89,19ΕΚΕE φιονουίφωτον =⇒+=  ή J106,1x89,19E 19

φ
−

⋅=  
 Όµως Hz108,4fh

EffhE 15φ
φ ⋅=⇒=⇒⋅=  

 
 
 
ΘΕΜΑ 4ο 
 
Α.1 eV575,16VeK =⋅=  
Α.2 m105,7eV

hcminλ 11o
1

−

⋅==  

Β.1 4ve
ve4v

v4Iv
Iv4p

p
1

2

1

2

1

2

1

2 =
⋅

⋅
⇒=⇒=

⋅

⋅
⇒=  

 
2
1

υ
υ2

υ
υ4

υ
υ4

υm
2
1

υm
2
1

4
k
k

2

1

1

2
2

1

2

2
1

2
2

1

2 =⇒=⇒=



⇒=

⋅
⋅

⇒=⇒  

Β.2 
1

o
1 eV

hcminλ =  
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2 eV

hcminλ =  
 
∆ιαιρώντας κατά µέλη 

m10875,1minλv
vminλminλv

v
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minλ 11
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Περισσότερο διεισδυτική είναι η ακτινοβολία µε το µικρότερο µήκος κύµατος 
δηλαδή η 2minλ  
 
 

Επιµέλεια : Λάιος Πέτρος , Φυσικός 
 


